



【消息】

塘桥社区 1370 个楼组亮牌承诺全覆盖

近日,塘桥社区集中开展了“亮牌承诺进楼组”的服务活动。

塘桥社区在居民小区每个楼道的醒目位置,张贴了精心设计制作的服务群众承诺牌。为了兑现“服务信息栋栋楼组看得到,服务团队家家户户找得到”的服务承诺,此次亮牌承诺活动实现了23个居民区片区、138个服务块区、1370个楼组全覆盖。

塘桥社区组团式联系服务群众亮牌承诺,是全面推进组团式联系服务群众工作的重要抓手,亮出的是塘桥社区党组织对居民群众的郑重承诺,收获的是居民群众对党和政府工作的信任与支持。至此,塘桥社区通过网络、片区、楼组、住户四个层面,在不同的空间、时间,运用网站、微博、承诺牌、联系服务卡等多种服务形式,实现了组团式联系服务群众工作全方位、全过程的公开承诺。

今年,塘桥社区(街道)党工委将继续跟踪了解亮牌承诺工作实效,及时收集居民群众的民情民意,着力化解社区疑难杂症,不断创新社会管理方式,在区域化党建工作大格局下,进一步深化组团式联系服务群众工作内涵,切切实实让居民群众共受益、得实惠。

蒋晓丽

新区有害生物防治建设推进会在南码头路街道召开

2月17日下午,浦东新区爱卫办在南码头路街道召开浦东新区巩固国家卫生区有害生物防治“三防设施”建设现场推进会,新区爱卫办主任盛新春、新区37个街镇除害站站长参加了推进会。

与会者参观了南码头路街道清南有害生物防治有限公司制作的除害“三防设施”样品及制作工具,观看了反映清南公司落实“三防设施”除害工作的录像片。清南公司王琪红经理作了“三防设施”建设工作汇报,表示清南公司员工将以以防为主,防灭结合,将虫害密度控制在国家标准以下,以优异成绩迎接国家卫生区的复查。

蒋海杉 冯舒明

病人在这里感受温暖
——记周家渡社区卫生中心的白衣战士

春节前的一个夜晚,在“轮椅上的白衣天使陈海新”工作过的地方——周家渡社区卫生中心的门诊大厅里,医生护士都已下班了,院长江继强习惯性地检查了所有的部门后,刚打算离开,此时见一辆“120”急救车停在大厅门口,车上抬下一名从市医院转来接受康复治疗的病人。按常规医院完全可以让病人明天再来。但江院长没有这样做,而是很热情地说:“今天就安排在急救室,明天住院处工作人员上班后再补办入院手续吧!”

轻声细语温暖人心

当病人送到三楼急救室,住院部的周主任和值班护士同样热情地接待了病人及家

想居民所想 急居民所急
——洋泾社区不断完善服务体系建设

近年来,洋泾社区把深化完善社区服务体系建设作为工作重点之一,以“建设公共服务型政府”为目标,在坚持“需求导向、问题导向、项目导向”的基础上,通过不断创新管理机制,在“依托社区服务平台,积极探索社区共治”方面迈出了坚实的步伐。洋泾社区副主任杨光明接受记者采访时表示,洋泾社区老年人每年呈上升趋势,人口老龄化现象日益严重,而为老年居民提供养老、日托、助餐的资源很有限。为此街道党工委、办事处根据社区老年人的呼声,投资3000多万元购置了巨野路约1200平方米的街面房屋,建设了综合性社区老人生活馆,为社区老人生活服务,这将从很大程度上满足老年人的需求。特别是该处开设的市民食堂,将大受老年人的欢迎和期待。今年3月底新区民政局将在新建的老人生活馆举办一场现场会,倾听老年居民的需求……

文/记者 印重九

完善服务信息化平台功能

据介绍,以居民需求为导向,洋泾社区已全面推进“社区生活服务平台”的网站运营服务,同时整合社区服务项目和服务内容,建立社区为民服务信息交互平台,形成了“资源共享、服务协同、便民利民、安全可控”的社区服务信息化发展格局。

为社区居民提供更便捷的购物方式,更物美价廉的产品和服务,建立更和谐的邻里关系,此平台将为居民生活所需提供各种服务,包括医疗、教育、娱乐、文化、

咨询、公共缴费等,居民不必出远门,就可以享受到社区为他们提供的生活服务。该平台还将为行动不方便的老年人等需要特别关爱人群提供更好的服务。为满足高端人群的便利生活,该平台建立了“居民人际关系网络”,为居民和商家、居民和政府、居民和居民之间建立良好沟通平台,从而为创建和谐社区奠定基础。

建设“洋泾公益服务园”

以调查结果为依据,洋泾开展了社区居民需求调查,设计了系列民生公益服务项目。同时整合资源,在栖山路143号四楼建立了洋泾社会组织公益服务园,加快

扶持和培育社会组织,建设与洋泾社区发展需求相适应、层次丰富、结构优化、布局合理、覆盖广泛的社会组织体系,促进了洋泾社区社会组织规范、有序、健康发展。

同时制定并实施了“洋泾社会组织志愿服务增能计划”,使洋泾社会组织对于自身定位和使命有了新探索,形成了“政社合作,政社互动”社会管理新模式。

2012年洋泾社区将以百姓需求为目标,继续搭建多元化生活服务平台,进一步深化完善社区服务体系,让生活在洋泾的居民享受到更多的服务和关爱。

为周浦百姓送上一份艺术大餐

——2012·上海国际艺术交流展100余幅中外作品在周浦美术馆参展



由上海市浦东新区周浦镇文化中心和韩国新美术协会共同主办的2012·上

海国际艺术交流展2月22日在周浦美

术馆拉开帷幕,来自中国、韩国、美国、日本、乌兹别克斯坦、马来西亚等国百位艺人的100余幅作品参展。

在美术馆内柔和的灯光照射下,参展的一幅幅油画、中国画、雕塑、水彩画吸引了众多参观者。这些作品融合了传统艺术和现代艺术之美。

浦东新区周浦镇党委宣传委员金晔致辞中说,周浦素有“浦东十八镇,周浦第一镇”和“小上海”之美誉,是国家文化部命名的“中国民间特色书画之乡”。周浦的书画历史源远流长,多年来,周浦镇始终将弘扬中华民族传统书画艺术、加强书画艺术交流、打造书画特色品牌作为提升周浦镇整体文化品位和建设“文化周浦”的重要抓手,并于2011年成立了沪上首家镇级美术馆。此次画展不仅为周浦的百姓送上了一份艺术饕餮盛宴,更将为推动民间文化艺术交流、弘扬中华民族传统文化、促进周浦镇文化艺术繁荣与发展作出积极的贡献!

图为来自马来西亚的绘画艺人正在向参观者介绍作品。

文/摄 通讯员 朱平红 吴敏
记者 印重九

人提供24小时生活护理,2小时一次翻身、每天2次擦身、洗脚、喂饭等等,更难的是一些病人因常年躺在床上,大便不能自理,于是护工们就捋起衣袖,用手一点点地帮助病人排除大便。每次帮病人掏完粪便后病人舒服了,但护工却已经满身是汗。

护工们不怕脏、不怕累地为病人服务,让病人家属十分感动。今年春节除夕夜,16床病人家属从酒店订了10个炒菜,邀请护工章阿姨一起过大年。但却被她婉言谢绝了。她说:“这是我应该做的。”曾经为44床服务的另一个张阿姨同样说:“我们这里的护工都是这样的,努力为病人着想,是我们应尽的责任。”

不怕脏不怕累的好护工

常言道,三分治疗七分护理。对于老年患者的脑梗偏瘫等生活不能自理的病人来说,生活护理就更重要了。

在周家渡社区卫生中心三楼病房里,近70张床位,几乎都是生活不能自理的老年病人。每个护工至少要为4个以上老年病

属,测量体温、关照入院注意事项等等,一切的一切都在轻声细语中有序展开,让病人和家属在这里真切地感受到了温暖……

住院部的温护士长如同她的姓氏一样,说起话来更是轻声细语,温文尔雅。一名脑梗病人因担心自己不能康复治愈,思想上有情绪。温护士长了解情况后及时与她交流沟通,并举例其他病人经过锻炼和自身努力,如今已初步康复,最终说服了病人树立起与疾病斗争的信心。

如今这名患者已经从原来只能躺在床上,连翻身都要护工帮助,到现在不仅能每天坐3个小时,而且还能每天坚持在家属帮助下走几步了。

在病人康复锻炼过程中,温护士长发现

没有华丽的词汇,只有朴素的语言和实实在在的行动。在“轮椅上的天使陈海新”曾经工作过的周家渡社区卫生中心,从院长、住院部主任到主治医师、护士长、护士和护工们,几乎人人都在用他们的真情实意,向每个病人传递着温暖和爱心……

文/记者 印重九